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Zaklad Mechaniki Doswiadczalnej i Biomechaniki 835;;:_ Podpis:

L — dtugos¢ belki, Qp — ciezar belki, Q, — cigzar zawiesia, Q — cigezar opuszczany dla realizacji
obcigzenia udarowego, h — dlugo$¢ zawiesia, d — $rednica preta zawiesia,

LABORATORIUM WYTRZYMALOSCI MATERIALOW

Cwiczenie nr 11

OBLICZENIE I WERYFIKACJA DOSWIADCZALNA WSPOLCZYNNIKA

DYNAMICZNEGO ky DLA BELKI WSPORNIKOWEJ
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potozenia ci¢zaru Q przed uderzeniem, J — moment bezwladnosci przekroju belki.

Ogolny schemat (model) obliczeniowy

1. Najprostszy model obliczeniowy z pomini¢ciem masy belki i masy zawiesia

Qp=Qo=0

L =1+ 1+ 2H 5. =2 zatem:
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H — wysokos¢



2. Model obliczeniowy z uwzglednieniem masy zawiesia Q,

ky =1+ /1+E , gdzie:
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E, = Q2 . - energia kinetyczna spadajgcego ci¢zaru i zawiesia po zderzeniu
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plastycznym;
U, = 6B energia sprezysta belki przy statycznym obcigzeniu cigzarem Q .
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3. Model obliczeniowy uwzgledniajacy wplyw masy belki i masy zawiesia
Masa belki zredukowana do jej konca podlegajacego udarowi wynosi:
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] Qur 140 g Q. =Q, 14OQb ciezar masy skupionej przyczepionej na koncu belki
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Wspotczynnik dynamiczny
Lp Wysokos¢ | Cigzar | Cigzar belki | Cigzar preta Wartosé obliczona Wartos¢ Uwagi
“| H[mm] Q[N] Qv [N] Q.[N] zmierzona
(¢ kg kg Kq
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W obliczeniach przyja¢: E =2-10°[MPa], ciezar whasciwy stali - » =7,8[Mg/m®].

Przykladowe pytania kontrolne:
1. Oméwi¢ sposdb postgpowania przy wyprowadzaniu wzoréOw na wspotczynnik
dynamiczny.
2. Przeprowadzi¢ analiz¢ poréwnawcza wynikéw obliczen i pomiarow.
3. Scharakteryzowaé¢ wptyw masy belki na wspotczynnik dynamiczny — uzasadnic.



